
 

  

 

2016年 1月 15日 

株式会社ウェザーニューズ(所在地：千葉市美浜区、代表取締役社長：草開千仁)は、新年の

初詣やお餅事情を探る 2016 年の“年始調査”を実施しました。全国 46,693 人のウェザーリ

ポーターの回答（実施日：12 月 27 日、1 月 3 日〜5 日、9 日）から、新年の初おみくじは 3

割が大吉で、新潟県では半数が大吉を引いていることが明らかになりました。また、お餅に

つけるきな粉の色は黄色が 9 割以上と主流ですが、東北地方では青森県を筆頭に緑色の青き

な粉が食べられていることが判明しました。お正月に食べたお餅の数は全国平均 6 個、最高

は岩手県で 10 個となりました。全国の半数の人が正月三が日に初詣に出かけており、地域別

では北陸 3 県がトップ 3 を占めました。さらに、おせち料理の金額は全国平均 7,101 円、最

高額のおせち料理を食べるのは佐賀県で 12,333 円であることもわかりました。ウェザーニ

ューズは、スマホアプリ『ウェザーニュースタッチ』で本調査結果を公開します。	
 

	
 

◆	
 2016 年の初おみくじは 3 割の人が大吉、最も大吉が出たのは新潟県	
 

	
 1 月 4 日、スマホアプリ『ウェザーニュースタッチ』内のウェザーリポーターに“おみくじの結果

は？”と質問し、「大吉」「その他吉」「凶」から選択してもらいました。全国 8,603 人から寄せられ

た回答を集計した結果、「大吉」が 31%、「その他吉」が 65%、「凶」が 4%となり、「大吉」を引いた人

が全体の 3 割に達する結果となりました。また、都道府県別に分析した結果、大吉を引いた人の割合

が最も大きい県は新潟県（大吉 48%、その他吉 52%、凶 0%）であることがわかりました。続いて、長

崎県（大吉 44%）、福岡県（41%）、岩手県（40%）、栃木県（40%）の順になりました。これらの県で参

拝すれば大吉を引けるかもしれません。	
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

	
 

NEWS RELEASE        

	
 

ウェザーニューズ、2016年の“年始調査”の結果発表  
 

 新年の初おみくじは 3割が大吉！1番おめでたい県は新潟県  
 

 

・ 東北のきな粉は緑色?！お正月に食べたお餅は全国平均 6個、最高は岩手県で 10個 
 

・ 正月三が日に参拝する県トップ 3は北陸 3県！秋田県は半数が初詣に行かない?! 
・ おせち料理の金額は全国平均 7,101円、最高額のおせち料理は佐賀県で 12,333円 

 



◆	
 きな粉と言えば黄色でしょ？9 割以上は黄色と回答	
 

	
 〜東北地方は青きな粉派も多数！青森県では 4 割以上が緑色〜	
 

	
 1 月 9 日、スマホアプリ『ウェザーニュースタ

ッチ』内のウェザーリポーターに“主流のきな粉

の色は？”と質問し、「黄色」と「緑色」から選ん

でもらいました。全国 10,644 人から寄せられた回

答を集計した結果、「黄色」が 95%、「緑色」が 5%

となり、全国的にみると黄色が主流であることが

わかりました。ただ、青きな粉が主流との回答が

多い都道府県が1位青森県（42%）、2位山形県（33%）、

3 位秋田県（27%）、4 位宮城県（25%）、5 位岩手県

（25%）となったことから、東北地方では青きな粉

も高い割合で食べられていることが明らかになり

ました。	
 

	
 

◆	
 お正月に食べたお餅は 6 個！最もお餅好きは岩手県で 1 人 10 個	
 

	
 1 月 5 日、スマホアプリ『ウェザーニュースタ

ッチ』内のウェザーリポーターに“今年に入って

からお餅を何個食べた？”と質問し、1〜30 個か

ら食べた数を選択してもらいました。9,807 人の

回答から、2016 年のお正月に食べたお餅の数は全

国平均 1人 6個であることがわかりました。また、

最も個数が多かった地域は岩手県で 1 人 10 個も

食べていたことがわかりました。最も少ない沖縄

県（2 個）や、全国平均（6 個）と比べると、岩

手県にはお餅好きが多いと言えそうです。	
 

	
 

	
 

◆	
 正月三が日に初詣する人が半数！初詣トップ 3 は北陸 3 県、福井県は 7 割が参拝	
 

〜秋田県は初詣しない?!約半数が行かないと回答〜	
 

	
 1 月 3 日、スマホアプリ『ウェザーニュースタッチ』

内のウェザーリポーターに“初詣の予定は？”と質問

し、「もう行った」「これから行く」「行かない」から選

択してもらいました。全国 9,498 人から寄せられた回

答を集計した結果、「もう行った」が 51%、「これから

行く」が 24%、「行かない」が 25%となり、2016 年の三

が日に初詣した人は半数に達したことがわかりました。

「もう行った」の割合が高い地域は、1位福井県（72%）、

2 位富山県（67%）、3 位石川県（64%）となり、北陸 3

県は三が日に参拝する人が多いことが明らかになりま



した。これに対し、「行かない」と回答した県が最も多いのは秋田県（もう行った 46%、これから行

く 8%、行かない 46%）で、約半数は初詣に行かないことがわかりました。	
 

	
 

◆	
 おせち料理の最高額は佐賀県で 12,333 円、西日本ほど豪華な料理?!	
 

	
 昨年 12 月 27 日、スマホアプリ『ウェザーニュ

ースタッチ』内のウェザーリポーターに“おせち

にかける金額は？”と質問し、金額を入力しても

らいました。全国 8,141 人から寄せられた回答を

集計した結果、2016 年のおせちにかけた金額は全

国平均 7,101 円となりました。最もおせち料理が

高額な地域は佐賀県で 12,333 円となりました。2

位以下は山口県（10,644 円）、富山県（8,726 円）、

滋賀県（8,711 円）、京都府（8,687 円）、6 位以降

も兵庫県、奈良県、福岡県、熊本県、福井県とな

り、西日本ほど高額なおせち料理になる傾向がみ

られました。一方、東海地方や東北地方では金額が低い地域が目立ちました。西日本では高額なおせ

ち料理を食べて、お正月を楽しんでいるようですね。	
 

	
 

	
 

◆	
 参考情報	
 都道府県別の結果（小数点第 2位までの値でランキング）	
 

 

おみくじの結果は？（%）   初詣の予定は？（%） 

  

大吉 その他吉 凶 
 

もう行った これから行く 行かない 

1 新潟 48 52 0 福井 72 14 14 

2 長崎 44 50 6 富山 67 12 21 

3 福岡 41 58 1 石川 64 14 22 

4 岩手 40 48 12 岐阜 64 21 15 

5 栃木 40 55 5 高知 64 18 18 

6 宮崎 39 61 0 山梨 63 18 19 

7 熊本 38 58 4 奈良 62 16 22 

8 静岡 38 61 1 島根 60 17 23 

9 兵庫 36 58 6 愛媛 58 20 22 

10 千葉 35 60 5 岩手 58 14 28 

11 茨城 35 61 4 岡山 57 25 18 

12 山梨 34 66 0 滋賀 57 23 20 

13 愛知 34 64 2 香川 57 22 21 

14 山形 33 62 5 大分 57 17 26 

15 富山 33 67 0 鹿児島 56 18 26 

16 埼玉 33 64 3 徳島 55 20 25 

17 青森 32 68 0 山形 55 14 31 

18 宮城 32 67 1 熊本 55 21 24 



19 福島 31 69 0 青森 54 22 24 

20 佐賀 31 69 0 鳥取 54 33 13 

21 東京 31 65 4 大阪 53 23 24 

22 広島 31 64 5 和歌山 53 15 32 

23 三重 30 67 3 愛知 53 26 21 

24 北海道 29 69 2 兵庫 53 22 25 

25 島根 29 71 0 福岡 52 23 25 

26 長野 29 67 4 京都 52 21 27 

27 石川 29 71 0 埼玉 52 25 23 

28 福井 29 64 7 長野 51 22 27 

29 和歌山 29 71 0 神奈川 51 28 21 

30 京都 28 61 11 東京 51 27 22 

31 高知 28 72 0 広島 50 21 29 

32 鹿児島 27 73 0 三重 49 20 31 

33 大阪 27 63 10 千葉 49 28 23 

34 岡山 26 66 8 群馬 47 23 30 

35 奈良 26 68 6 茨城 47 29 24 

36 滋賀 25 72 3 静岡 47 32 21 

37 沖縄 24 70 6 新潟 47 26 27 

38 神奈川 24 72 4 栃木 46 26 28 

39 山口 23 71 6 秋田 46 8 46 

40 徳島 21 79 0 宮崎 45 20 35 

41 大分 21 75 4 山口 44 19 37 

42 岐阜 21 77 2 福島 44 21 35 

43 群馬 18 77 5 北海道 43 21 36 

44 香川 18 78 4 宮城 39 22 39 

45 鳥取 17 83 0 佐賀 38 24 38 

46 愛媛 16 84 0 沖縄 36 37 27 

47 秋田 15 80 5 長崎 33 32 35 

 

全国 31 65 4 全国 51 24 25 

	
 

 
主流のきな粉の色は？（%） 今年に入ってからお餅何個食べた？（個） おせちにかける金額は？（円） 

  
緑色 黄色 

    1 青森 42 58 岩手 10 佐賀 12,333 

2 山形 33 67 岡山 9 山口 10,644 

3 秋田 27 73 山形 9 富山 8,726 

4 宮城 25 75 栃木 8 滋賀 8,711 

5 岩手 25 75 島根 8 京都 8,687 

6 富山 25 75 岐阜 8 兵庫 8,649 



7 長野 25 75 鳥取 7 奈良 8,620 

8 福島 23 77 山梨 7 福岡 8,489 

9 島根 23 77 宮城 7 熊本 8,068 

10 新潟 15 85 福井 7 福井 7,941 

11 広島 14 86 奈良 7 大阪 7,840 

12 北海道 14 86 福島 7 徳島 7,824 

13 石川 12 88 佐賀 7 和歌山 7,723 

14 岐阜 3 97 石川 7 群馬 7,560 

15 神奈川 3 97 愛媛 6 千葉 7,526 

16 群馬 3 97 三重 6 青森 7,444 

17 奈良 3 97 千葉 6 神奈川 7,378 

18 東京 3 97 埼玉 6 島根 7,333 

19 鳥取 3 97 茨城 6 広島 7,322 

20 愛媛 2 98 滋賀 6 愛媛 7,314 

21 千葉 2 98 広島 6 大分 7,304 

22 福井 2 98 長野 6 北海道 7,286 

23 栃木 2 98 群馬 6 東京 7,236 

24 静岡 2 98 静岡 6 埼玉 7,116 

25 埼玉 2 98 東京 6 高知 7,105 

26 茨城 2 98 大阪 6 栃木 6,796 

27 宮崎 1 99 新潟 6 宮崎 6,709 

28 香川 1 99 和歌山 6 秋田 6,619 

29 山梨 1 99 愛知 6 岐阜 6,574 

30 京都 1 99 大分 6 三重 6,401 

31 福岡 1 99 神奈川 6 長崎 6,250 

32 大阪 1 99 京都 6 山梨 6,157 

33 愛知 1 99 山口 6 岩手 6,069 

34 兵庫 1 99 福岡 6 愛知 5,932 

35 三重 0 100 兵庫 5 岡山 5,725 

36 滋賀 0 100 北海道 5 静岡 5,686 

37 和歌山 0 100 富山 5 宮城 5,615 

38 岡山 0 100 香川 5 沖縄 5,603 

39 山口 0 100 秋田 5 山形 5,565 

40 徳島 0 100 熊本 5 長野 5,559 

41 高知 0 100 青森 5 香川 5,426 

42 佐賀 0 100 高知 5 茨城 5,337 

43 長崎 0 100 宮崎 5 福島 5,125 

44 熊本 0 100 徳島 5 石川 5,064 

45 大分 0 100 長崎 4 鹿児島 4,804 



46 鹿児島 0 100 鹿児島 4 新潟 4,713 

47 沖縄 0 100 沖縄 2 鳥取 4,700 

 
全国 5 95 全国 6 全国 7,101 

	
 


